# 轮椅女孩圆梦北大

# 王馨瑶收到北京大学录取通知书



王馨瑶展示北京大学录取通知书



王馨瑶收到北京大学录取通知书



四年级的王馨瑶和妈妈在北大校园 受访者供图

7月22日,北京大学中国语言文学系 副系主任金锐前往东北师大附中,为王馨 瑶同学送去北京大学2022年本科生录取 通知书

6岁时因意外受伤,王馨瑶只能以轮 椅代步。行动受限,但并没有阻挡她对知 识的渴求。在今年的高考中,王馨瑶被北 京大学中文系录取。"非常感谢北大对我的 关注,感谢附中三年来对我的帮助,还有父 母一直以来的陪伴和支持。我要心怀感 恩,用自己的不断拼搏,迎接人生更大的挑 战。"王馨瑶说。

王馨瑶的班主任,历史老师白钢说: "王馨瑶在她的高中三年时光里,和她的父 母给我们所有人重新定义了'勇气'和'爱', 定义了'乐观'和'坚毅'。"老师们无不为王 馨瑶积极向上的精神感动着:"她努力刻 苦,勤于思考。当全校师生得知馨瑶高考 成绩时,大家都感到无比高兴。

看着女儿手捧这封无数学子梦寐以求 的通知书,一路陪伴照顾她的父母激动地 连说:"感谢!""是学校为馨瑶提供了安心 学习的平台,希望她在北大继续努力,未来 成为对国家有用的人。

在东北师大附中校园里,有一座教学 楼有几个台阶,学校特意为她修了个坡 道。为了王馨瑶中午休息方便,学校还在 教室旁给王馨瑶安排了一个休息房间。 馨瑶去上选修课或者走班的课时,都有热 心的同学们帮忙。"东北师大附中本着始终 坚持为学生一生奠基,对民族未来负责的 指导思想,培养有理想有担当的时代新人, 让他们自信阳光成长。"东北师大附中校长 邵志豪说。

当日,金锐老师送给王馨瑶同学中文 系在110周年系庆时编写的一套《四海文 -我与北大中文系》。书中是对38位 中文系学人的访谈, 同顾北大中文系的发 展变迁, 重温几代学人的风姿与神采

据悉,北大吉林省招生组为王馨瑶准 备了一台学习机。为了她方便入校后的学 习生活,学校专门为她安排了带独立卫生 间的单间宿舍。未来,学校还将为王馨瑶 的学习和生活提供全方位的帮助和支持。

王馨瑶说:"我要心怀感恩,用自己的 不断拼搏,迎接人生更大的挑战。

> 城市晚报全媒体记者 刘昶 本组图片除署名外 北京大学供图



击掌庆祝

高考前最后一天,王馨瑶同学早上6点多就来到她熟 识的校园,天正下着小雨。她让妈妈推她到校园的西北 角,校园小猫咪正在等她。她要向它告别了,向美丽的附 中校园告别了,1000多天的附中高中学习生活,都是妈妈 陪伴着她,陪她到校园的每一个角落。

# 恩师祝福

东北师范大学附属中学的 老师们通过社交媒体对王馨瑶 送上寄语

馨瑶是我教过的第一位既 "特殊",又"普通"的学生。说她 "特殊"是因为她因为身体上的 残疾,只能坐在轮椅上上学,很 多时候班级的老师和同学们需 要对她有特殊的关照和爱护;说 她"普通"是因为她虽然身体活 动受限,但她却像每一个热爱生 活的高中生一样,心向阳光,充 满力量! 三年来,馨瑶和她的父 母给我们所有人重新定义了"勇 气"和"爱",定义了"乐观"和" 毅" 希望馨瑶在未来的学业上 不忘初心,勇往直前,取得更好 的成绩!

-班主任、历史老师白钢 她有很好的思维品质和语 言表达能力,无论是课前讲话,

课堂发言,还是课后的讨论辩 驳,她都能条分缕析地阐明自己 的观点, 鞭辟入里地剖析社会人 生,引经据典地表达见解。她有 很扎实的书写基本能力。 遒劲 有力的书写、图文并茂的设计 干净整洁的文面都让老师感到 赏心悦目,批改她的作业有一种 美的享受蕴含其中。她最具有 气定神闲的气质。她的目光中 充满着对生活的热烈追求、对周 围世事的欢愉悦纳、对文学作品 的深邃思考,平静淡然的心境丰 富了她的精神世界。

-语文老师洪伟

王馨瑶同学及其家人的毅 力和坚守,一直鼓舞着我及所有 同学,奋发向前永不退缩,愿你 在新的旅途中继续深造,成为 一个影响中国影响世界的人

-数学老师孙明侠

#### 网友热赞

- @乐西哦:祝福,祝福小女孩,也祝福伟大的妈妈。
- @紫气东西南北宏远来:太励志了!
- @可可西里cmr:努力的人决定有不平凡的人生。
- @栗香派派:自信、阳光、自强!愿你前程似锦。

@一笺浅墨深:古之立大事者,不惟有超世之才,亦必有坚忍不拔

#### 珲春跨境电商进出口贸易额稳步增长

今年以来,珲春综合保 税区克服疫情不利因素,稳 步扩大跨境电商贸易规模。 据统计,6月份,珲春跨境电 商进出口货物约586吨,进出 口贸易额近3亿元人民币,较 去年同期翻了一番。

在珲春综合保税区珲春 跨境电商监管中心理货区, 记者看到工人们正将货物分 装到不同颜色的袋子里。"这 些货物主要包括3C类电子 产品、日用百货、服饰箱包、 汽车零配件等,将发往俄罗 斯乌苏里斯克、莫斯科等地 区。"珲春畅达电子商务有限 公司总经理张峰源告诉记 者,尤其是"618"当天,俄罗

斯众多消费者也开启了"买 买买"模式,速卖通、OZON、 JOOM 等国内外电商平台在 "618"前一周便在线发放了 优惠券,有效激发了俄罗斯 消费者的购物执情。

依托珲春对俄诵道的 稳定性,以及TIR运输线路 的安全、高效优势, 珲春跨境 电商整体贸易额实现了新突 下一步,我们将持续做 好服务企业工作,在严格落 实疫情防控措施的同时,稳 步扩大跨境电商贸易规模, 推进跨境电商贸易额实现整 体增长。"珲春综合保税区管 理局电商科科长李金海说。

吉林日报记者 张伟国 张琰

## 吉林大学在东北师范大学附属中学 举行录取通知书发放仪式

今年高考,东北师范大 学附属中学有274名优秀学 子考入吉林大学,日前,吉林 大学在该校举行了录取通知 书发放仪式。城市晚报全媒 体记者从吉大招生办获悉, 今年吉林大学在吉林省一批 次计划招生2042人,生源质 量整体提升,持续向好,高分 段生源数量增多,并实现了 理科录取最高位次366的历 中性突破。

吉林大学教务处处长兼 本科生招生办公室主任王庆 丰表示,希望同学们未来在 吉大的美好时光中,一定好 好感受吉林大学深厚的文化 底蕴 磨续传承老一辈革命 家、教育家、科学家的吉大精

神,感受学科门类齐全的综 合性大学的学术氛围,享受 综合、开放、创新的人才培养 环境和300多个学生社团赋 予的精彩大学生活,享受与 大师相伴、体验参与国内国 际重要赛事的成功与喜悦, 共同书写青春的华章。

据悉,东北师大附中与 吉林大学在医学、数学、人文 社会学科等方面多次开展合 作交流,在不断深入探索与 高校人才衔接培养模式的同 时,积极引入吉林大学优质 课程资源。作为吉林大学卓 越生源基地之一,每年为吉 林大学输送 200-300 名优秀 学子

城市晚报全媒体记者 刘昶

# 老人突发疾病晕倒家中 民警及时救助转危为安

近日,长春市公安局汽 开分局锦程大街派出所快速 出警,及时救助一名晕倒受 伤老人,受到了家属的诚挚 感谢。

7月18日9时30分,锦 程大街派出所接到群众报警 称, 其姑姑在家中因身体不 适摔倒在地,现家中无人,请 求民警帮助。民警蔡坤良、 辅警苏旭迅速到达现场,因 老人摔倒受伤,行动受限,无 法开门,在征得老人同意后, 民警找来开锁公司将房门打

开。进门后民警发现门口及 附近有多处滴落的血迹,民 警见状立即上前对老人进行 简单救治,并拨打了120急 救电话。

经了解,老人因突发疾 病倒地导致头部受伤, 其老 伴出去买菜不在身边,所以 才给身在大连的侄子打电话 求助。民警将老人送上急救 车后,迅速在小区附近寻找 老人家属,同时驱车将其送 往医院讲行看护

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 女子"刷单返利"被骗1万元 珲春森林公安千里追查挽回损失

7月14日,珲春市居民 裴女士将印有"雷霆出击 破案神速"的锦旗送到省公 安厅森林公安局珲春森林 公安分局办案民警手中,并 感谢道:"还不到一个月的 时间里,你们不远千里追查 帮我追回了被骗的钱款,谢 谢你们!"

6月19日,裴女士在网 上看到了"刷单兼职"的信 息,随即添加了对方,裴女士 先是获得了200元的佣金, 随后在对方的诱导下, 裴女 土向对方转款10000元人民 币,后对方诱骗裴女士继续 转款否则无法剧单, 裴女十 恍然大悟意识到自己被骗。

接到报案后, 珲春森林 公安分局刑侦大队民警立即 展开调查,一方面对被骗资 金进行追踪,另一方面对涉 案人员进行研判,在确定其 落脚点后,办案民警火速前 往安徽省淮南市,在当地公 安的配合下,成功抓获犯罪 嫌疑人姚某,并成功为被害 人追赃挽损。从裴女士被诈 骗到挽回钱财,仅仅7天时

经审讯,犯罪嫌疑人姚 某对帮助他人实施诈骗的犯 罪事实供认不讳,现已被采 取刑事强制措施,案件正在 讲一步宙理中。

城市晚报全媒体记者 吕闯